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К О М У Н І С Т И  — В А В А Н Г А Р Д І

БУТИ В УСЬОМУ ПРИКЛАДОМ
19 листопада на фізико-ма­

тематичному факультеті відбу­
лися відкриті партійні збори на 
тему: «Авангардна роль кому­
ністів-студентів в академічних 
групах, на курсах і факуль­

теті».
У своїй доповіді секретар 

партбюро Д. Тхоржевський роз­
повів про ту роль, яку відігра­
ють молоді комуністи у роботі 
факультету. Незважаючи на те, 
що більшість комуністів — це 
студенти-виробничники, які при­
ступили до навчання після 7 — 
8-річної перерви, вони є при­

кладом у навчанні і громад­
ській роботі. Так, на останній 
сесії тт. С. Гройсман та 
В. Коваль склали всі екзамени 
на «відмінно». На жаль, дехто 
(М. Іванко, А. Майорко) не 
склав по одно му-два екза­
мени. Добре зарекомендували 
себе на роботі в Цілинному 
краю студенти - кому н і сти 
Ю. Безсмертний, І. Моргунов, 
Н. Скрипникова — вони наго­
роджені грамотами. Роботу по 
будівництву спортивного табо­
ру очолив комуніст Ф. Кроте­
вич, який непогано виконував 
доручену йому справу. Сумлін­
но працювали наші студенти на 
збиранні врожаю. У громад­
ських організаціях інституту і 
факультету немало представни­
ків партійної організації фа­

культету (Ф. Кротевич, В. Ко­
валь, Н. Скрипникова, В. Ан­
дріяшин, І. Бовтун, В. Ратуш­
ний, В. Прилипко, В. Землян­
ський).

У своєму виступі доц. М. Куб­
рушко звернувся до молодих 
комуністів із закликом стати 
прикладом у вивченні суспіль­
них наук, зокрема історії КПРС. 
Адже це правда, що деякі ко­
муністи не розуміють своєї 
авангардної ролі в групі. Про 
це хоча б говорить той факт, 
що студент А. Хапдошко не під­
готувався до семінару з історії 
КПРС, відмовився відповідати 
на поставлені викладачем запи­
тання.

В обговоренні доповіді взяли 
участь і студенти. Л. Головчен­
ко, партгрупорг першого курсу, 
вказав, зокрема, що в гурто­
житку №  2 не створено умов 
для нормальної роботи студен­
тів, Ф. Кротевич закликав сту­
дентів і тепер, на протязі всьо­
го навчального року, не припи­
няти роботи по будівництву 
спортивно-оздоровчого табору. 
С. Гройсман поділився своїм 
досвідом підготовки до занять, 
вмінням планувати свій час, 
В. Коваль звернув увагу сту­
дентів на необхідність підтри­
мання в інституті і гуртожитку 
санітарно-гігієнічних норм; із 
звітом про участь комуністів у

роботі на цілинних землях ви­
ступила парторг цілинного за­
гону Н. Скрипникова.

Збори прийняли рішення, 
спрямоване на п ідв и щ ен н я  
авангардної ролі студентів-ко­
муністів у групах, на курсах та 
факультеті.

НАШ КОР.

ПРОЧИТАЙТЕ, ф іл о л о г и

„Твори  і  д ум к и “
У Москві вийшов десятий но­

мер журналу «Твори й думки» 
французькою мовою, присвяче­
ний українській радянській лі­
тературі. Журнал відкривається 
вступною статтею академіка 
М, Рильського. У ньому вміще­
но твори О. Гончара, Ю. Янов­
ського, О. Донченка, М. Бажа­
на, П. Тичини, В. Сосюри, 
А. Малишка, Л. Дмитерка, 
П. Воронька, Д. Павличка, 
Р. Третьякова, І. Драча, В. Ко­
ротила та ін.

Журнал вміщує статті про 
українську літературу Л. Нови­
ченка, В. Лаврова, Ю. Кобиле­
цького, М. Пархоменка, В. Ос­

карського, П. Моргаєнка.
У номері надруковано також 

уривки з автобіографії Остапа 
Вишні, висловлювання Ю. Смо­
лича, Ю. Збанацького, Натана 
Рибака про літературу. Жур­
нал вміщує рецензії на твори
І. Сенченка, О. Іваненко, І. Ві­
льде і ін., статті про україн­
ське кіно, музику, малярство. 
Журнал має також статті про 
творчість О. Корні й ч у ка, 
П. Козланюка, М. Стельмаха, 
Л. Первомайського, В. Собка.

У журналі кілька портретів 
українських радянських пи­
сьменників, репродукції з кар­
тин художників.

Ці дівчата прийшли в інститут із заводів, 
колгоспів, будівельних площадок, із піонер­
ської роботи. Вони добре показали себе на 
сільськогосподарських роботах, а тепер успіш­
но завершують свій перший в житті семестр,

Зліва направо: Г. Гасюк, О. Чорна, О. Пав­
ленко, В. Доценко, О. Мамриг, М. Гаврнлюк, 
В. Задорожна, О. Ігнатенко, О. Мельник.

Ви бачите їх на святковій демонстрації.
Фото В. Тимошенка.

ШЕФСЬКА РОБОТА

Знання в маси
У цьому році на київському 

заводі «Точелектроприлад» при 
Університеті культури відкрив­
ся літературний факультет, що 
обслуговується головним чином 
викладачами мовно-літератур­
ного факультету нашого інсти­
туту.

Робітники заводу виявляють 
великий інтерес до занять фа­
культету. Зокрема, тут остан­
нім часом з лекціями виступа­
ли доц. А. Данилюк («Пам’ят­
ки давньої російської літера­
тури»), доц. І. Крук («Новинки 
радянської літератури»). А не­

щодавно в Університеті було 
організовано вечір дружби ро­
сійської та української літера­
тур, на якому були прочитані 
лекції «Т. Г. Шевченко і пере­
дова російська література» 
(викл. Г. Гайдай), «Горький і 
Україна» (доц. І. Крук).

На початку грудня в села Бо­
риспільського району виїжджає 
група лекторів — викладачів і 
аспірантів кафедри української 
літератури, які виступлять пе­
ред колгоспниками і сільською 
інтелігенцією про творчість 
І. Котляревського, Т. Шевчен­
ка, В. Грінченка, П. Грабов­
ського, Лесі Українки, О. Ко­
билянської.

П. X.Д о лав п а р т ії
Відбулися партійні збори комуністів інституту. На 

них до членів КПРС і кандидатів у члени КПРС було 
прийнято групу студентів і викладачів. Зокрема, це сту­
дентка мовно-літературного факультету Кравець, студен­
ти педагогічного факультету Загородня, Шкурко, Сиво­
кінь, ПІкляр, студенти фізико-математичного факультету 
С. Гройсман, Мандрика, Бойко. До кандидатів у члени 
партії комуністи одностайно прийняли викладачів тт. Тур­
чинську і Тарасюка.

Потім секретар партійного бюро інституту М. Ярма­
ченко доповів комуністам про план і заходи партійного 
бюро, які будуть проведені в життя у цьому навчальному 
році. Крім того, він розповів зборам про те, що вже зроб­
лено партійним бюро у плані реалізації рішень звітно- 
виборної партійної конференції.

П. О.

Сьогодні в номері:
1. КОМУНІСТИ — В  АВАН­
ГАРДІ.

2. ПРОБЛЕМИ НАРОДНОЇ 

ОСВІТИ.
3. ШЕФСЬКА РОБОТА.

4. КОМСОМОЛЬСЬКИЙ ПРО­
ЖЕКТОР.

5. ЮВІЛЕЙ Д. МАЄРГОЙЗА.

ПРОБЛЕМИ НАРОДНОЇ ОСВІТИ

ГРАМАТИКА І ЖИВА МОВА
Під такою назвою в газеті 

«Известия» від 14 листопада 
ц. р. опубліковано статтю про­
фесора Московського універси­
тету А. Єфимова. Автор наго­
лошує, що давно пора покінчи­
ти з тим мертвотним формаліз­
мом, який панує на уроках ро­
сійської мови в школі. Багата, 
яскрава мова народу перетво­
рюється в школі на сухий гер­
барій, в якому немає ні квітів, 
ні плодів. Назви, написані на 
обкладинках шкільних підруч­
ників,— «Русский язык», не від­
повідають дійсності, адже ж не 
мова в них представлена, а гра­
матика з правописом.

Мова — це величезний запас 
слів, що мають прямі й образ­
ні, переносні значення. Мова — 
це багатотисячний запас крила­
тих висловів, зворотів, при­
слів'їв, приказок, афоризмів.

Мова безперервно шліфується 
і розвивається в творах пи­
сьменників, публіцистів, на­
уковців, у щоденному нашому 
побуті. Але в школі всім цим 
не цікавляться, проходять ми­
мо.

Проф. Єфимов відзначає, що 
події останнього десятиріччя в  
галузі мовознавства майже не  
торкнулися школи. Програми 
приділяють всю увагу грамати­
ці і правопису, і в основному 
вони мало чим відрізняються 
від тих, по яких навчалися сто 
років тому. Звичайно, грамати­
ка необхідна, але тільки яка, в 
якому обсязі і як її  подавати?

Один з основних недоліків 
школи — рідна мова не вико­
ристовується як засіб вихован­
ня, бо учень повинен вивчати 
десятки правил і винятків, учи­
тель перевіряти ці правила. 
Граматика безцеремонно витіс­
нила з школи живу мову.

На думку автора статті, важ­
ливе завдання школи, ї ї  невід­
кладний обов'язок — зайнятися 
мовною культурою дітей, оголо­
сити війну будь-яким мовним 
викривленням. А без введення 
в шкільні програми к у р су

стилістики це завдання важко 
розв'язати. Якщо граматика 
вчить правильно володіти мо­
вою, то вчити гарно говорити і 
писати — завдання стилістики. 
Адже ж усім відомо, що люди­
на, за свідоцтвом школи гра­

мотна, не вміє говорити, напи­
сати кореспонденцію в газету, 
заяву, виступити з промовою.

Грамотність — це сукупність 
міцних знань елементів мови, 
уміння вживати мовні засоби 
за правилами граматики, сти­
лістики й правопису на письмі 
й усно.

Висловлені в статті думки, 
зрозуміло, стосуються й питань 
навчання української мови в 
школі. Публікуючи виклад стат­
ті проф. Єфимова, редакція на­
шої газети запрошує виклада­
чів кафедр російської та укра­
їнської мов, аспірантів студен­
тів поділитися своїми думками 
з приводу зачеплених питань, 
висловити свої пропозиції що­
до поліпшення підготовки все­
бічно грамотних людей і в шко­
лі і в вузі.

РЕДКОЛЕГІЯ
БАГАТОТИРАЖКИ.



Живу ть у нашій столиці, оволо­
дівають грузинською мовою, 
знайомляться з традиціями і па­
м’ятками Грузії, знаходять но­
вих друзів.

...А все це сталося не так 
просто. Дружба Тбіліського і 
Київського педінститутів приве­
ла дівчат сюди, а два студенти 
з Грузії — О. Мушкудіані і 
Л. Отарашвілі — поїхали на 
Україну .Ці взаємовідносини — 
початок у справі підготовки тих 
кадрів, які в майбутньому пра­
цюватимуть над перекладами 
літератури обох народів, зміц­
нюватимуть їх братство.

Віра і Світлана відчувають 
себе у нас, як у рідному інсти­
туті. До них ставляться з вели­
кою увагою. Працюють вони за 
індивідуальним планом. Крім 
загальних лекцій з різних пред­
метів, вони вивчають грузин­
ську мову, для чого їм виділено 
18 годин на тиждень.

Увага, тепле ставлення това­
ришів, викладачів полегшує 
працю дівчат на шляху до ме­
ти. Вони майже напам’ять зна­
ють «Деда ена» («Рідна мова»). 
Кілька творів з цієї книги вони 
навіть переклали на українську 
мову. Дівчата часто пишуть 
листи грузинською мовою і 
одержують відповіді україн­
ською — від тих студентів, що 
поїхали на Україну. Колеги 
повідомляють один одному про 
свої успіхи, діляться вражен­
нями.

Та не тільки в обміні студен­
тів виявляється дружба наших 
інститутів. У минулому році 
доцент Т. Бегіашвілі прочитав 
у Київському педінституті курс 
історії грузинської літератури, 
його лекції відвідували не 
тільки студенти, але й аспіран­
ти і викладачі. За їх прохан­
ням він вдруге прочитав лекції 
про Шота Руставелі,Іллю Чав­
чавадзе і Акакія Церетелі. Тбі­
ліські студенти слухали лекції 
з історії української літерату­
ри, прочитані професо р ом 
Ю. Кобилецьким. Він і тепер 
листується із своїми грузин­
ськими колегами. А нещодавно

Дружба Тбіліського і Київ­
ського педінститутів з року в 
рік зміцнюється і росте. І не 
тільки між професорсько-викла­
дацьким складом, а й студента­
ми. Так, у минулому році чоти­
ри студенти з Київського пед­
інституту на науковій конфе­
ренції у нас прочитали допові­
ді про взаємозв'язки україн­
ської та грузинської культур. 
Наших студентів українці за­

просили на своє національне 
свято — шевченківські дні. І з  
Тбілісі студенти Грузії привез­
ли саджанці і посадили їх н а  
могилі українського поета. Во­
ни принесли туди бажання гру­
зинського народу: хай на укра­
їнській землі глибше пустять 
коріння грузинські саджанці. 

Хай вічно цвітуть ростки 
дружби обох народів!

Т. АПАКІДЗЕ,  
(Стаття передрукована з гру­

зинської газети «Тбілісі».
Скорочений переклад 

О. Мушкудіані).

Вчений, педагог, методист
Давиду Мусійовичу Маєргой­

зу 60 років. Сорок Із них він 
віддав науково-педагогічній ді­
яльності. Коли слухаєш його

лекцію для студентів чи виступ 
на занятті науково-методичного 
гуртка, яким він керує, або до­
повідь на методичній нараді 
вчителів, не можна не захоплю­
ватись його палкою, переконли­

вою мовою, не дивуватися його 
творчому горінню, силі матема­
тичної логіки, з якою він роз­
гортає ту чи іншу думку.

Нелегким був його шлях від 
простого сільського вчителя до 
доцента інституту, кандидата 
фізико-математичних наук. Ним 
надруковано понад 50  науково- 
методичних праць, частина з 
яких вийшла окремими книга­
ви: «Методика процентних об­
числень», «Наочні прилади з 
математики» і ін. З успіхом ке­
рує Давид Мусійович аспіран­
тами, веде велику методичну 
роботу з вчителями м. Києва 
та області.

Від імені численних вихован­
ців Давида Мусійовича хочеть­
ся висловити сердечну подяку 
за роботу, яку провів він по 
вихованню педагогічних кадрів 
з математики, побажати йому 
ще довгих років життя, творчої 
праці на науково-педагогічній 
ниві.

В. КУХАР.

Комсомольський
П Р О Ж Е К Т О Р

О Т А К І  В О Н И !

Мій промінь проник до першокурсників- 
дефектологів. І завмер від жаху. Не віриться, 
що таке можуть творити студенти в гуртожит­
ку! Ось на першому плані розпивають півлітра 
Уржанов і Асанов. Це тільки тут вони такі 
мирні, тихі. На другий день Уржанов на ак­
тиві комсомольців факультету дасть обіцянку 
не пиячити і в той же день нап’ється «до по­
ложенія риз», а Асанов у такому ж «поло­
женні» зірветься з сходів і, якби не студен­
ти, це був би його останній політ. А ото 
п шаленому танці закрутило Муханова з Ро­

зановою після того, як вони добре таки при­
частилися за тим же столом, а потім ще й 
удвох. На ліжку «страждає» Абилдаєв — 
встати н е може після вчорашньої випивки. 
Це — принциповий хлопець: візьме півлітра 
і ні з того, ні з сього об підлогу як трахне! 
Каже: ненавиджу горілку! (Це після того, як 
нап’ється). Погано поводять себе і Абишев, і 
Жусинбеков.

Хоч і деканат педагогічного факультету ви­
ніс їм догану, хоч їх розселено у різні кім­
нати, справи поки що не покращилися.

К У Т О К  А Т Е Ї С Т А

Мисливці на привалі
(Майже за Остапом Вишнею)

Д и х н у в  с в іж и й  в іт е р  с м о л и с то ю  х в о є ю , 
С х и л и в ш и с ь  н а  б р о н з о в у  с п и н у  с о с н и ,
З  з а х о п л е н н я м  с л у х а ю  ів о л г  с и м ф о н ію  
І п е р е сви ст к р и ж н ів  у  п л а в н я х  Д е с н и .
Д з в е н я т ь  о ч е р е ти  іс к р и с т и м и  л е з а м и ,
В е ч ір н ій  т у м а н , н а ч е  п а р у с  п о в з е .
П ід к и н у в ш и  д ров у  б а г а т т я  б е р е з о в и х ,
Т и  з н о в у  .м и сл и вські п р и го д и  в е р з е ш .
« Н а  в о в к а  хо д и л и  —  т а к , м а б у т ь , п ід  о с ін ь  ми. 
Т е п е р  я к  з га д а є ш , то  к и д а є  в  д р о ж .

З а л іг  у  л іщ и н і і  с т е ж у  за п р о с ік о м ,
П р о м о к , б р а т , до н и т к и , п о с и н ів , я к  м о р ж .
П о с л а в  ж е го с п о д ь ; б а ч у , го л о ш у  в и с у н у в ,
Н у ,  д у м а ю , х л о п ц і, д іж д а в с ь  н а к і н е ц ь .. .»
І т а к  з н асо л о д ою  м и р ш а в у  л и с и н у  
П о ч у х а в  ти  п а л ь ц я м и  н іб и  м у д р е ц ь .
« П р и ц іл и в с ь  з к о л ін а , х о т ім  у ж е  в и с т р іл и т ь ,
Н і я к  не сп ій м а ю  ц е й  к л я т и й  к у р о к ,

А ж  г у л ь к ! Р о з т и н а є  п л е ч е м  д у ж и м  л и с т я  в ін  —
І р а п т о м  щ о си л и  завив н а  в е с ь  р о т .
І цю  ж  п о п у л я р н у  —  б а с к о м , з п е р е б о р а м и :
« Ч о м у  м е н і, б о ж е , т и  к р и л е ц ь  н е  д а -а -а -в ? »
Н у ,  т а к , н іб и  в е р ш н и к  п р и т и с  й о г о  ш п о р а м и .
Я к  то й  н а в іж е н и й  —  з а в и в , щ о  бід а!

А  ми ж , б р а т , м и с л и в ц і, д о в с ь о г о  в ж е  звиклі. 
П і д х о ж у ; а ж  п іп , н а ш  р а б  б о ж и й  П а в л о .
С т о їт ь  ге т ь  у  п ін і і к р е ш е  в ін  ік л а м и ,
О б р іс  р е п ’ я х а м и , з а б у в , де с е л о .
П р о п а х  весь г о р іл к о ю , д и м о м  і  с в іч к а м и ,
Щ е  й  ш а п к у  м ов п а р у б о к  з би в  н а б а к и р .
А  в П і с к а х  б у в  х р а м , т о  в о н и  т у д и  т і ч к а м и ... 
З л е тіл и с ь  до ц е р к в и , н е м о в  т і  г р а к и .
« Т а к  о т  ж е  з а к ін ч у . С т о ю  н а ч е  в к о п а н и й ,
А  в ін  я к  р в о н е , т а к , м о в с п р а в ж н ій  г о н ч а к ,
К р із ь  я р  н а  у з л іс с я  с а ж е н н и м и  к р о к а м и ,
В  мене а ж  п о с ір іл о , х л о п ц і, в о ч а х .

Я к  см ерч п р о с в и с та в  к о с т р у б а т и м и  р и з а м и .
Н іч о г о  не ск а ж е ш  —  п р у д к и й  б у в  с а м е ц ь » .
І та к  з насол од ою  м и р ш а в у  л и с и н у  
П о ч у х а в  ти  п а л ь ц я м и  н іб и  м у д р е ц ь .

Г. КИРИЧЕНКО.

Із п і дс лу х а но г о
НЕ БОЖЕСТВЕННА,

АЛЕ КОМЕДІЯ

Над твором Данте він сидів 
І думав на біду:
— В який же з дев’яти кругів 
Я в пеклі попаду?
Та скільки не прийшлось 

гадать,
Не вирішив-таки; 
Йому підходило аж п’ять,
Хоч рвися на шматки.

Б О Г

Декан: — Ти ж чому, безбож­
нику, на лекції з основ атеїзму 
не ходиш?

Студент: — Та я такий, що 
ні в якого бога не вірю.

Декан: — А якщо стипен­
дію...
Студент: — Все зрозумів. Жод­
ної лекції не пропущу.

Р О З М О В А
— Ти віриш в чудо?
— Вірю! З  того дня, як піп 
нашого села дременув!

П о д а л и  І .  ПОЛІЩУК,
І. ГОРОДИСЬКИЙ,

А В И  Й О М У  В І Р ИЛИ!?
Сувора догана ректора інсти­

туту, обговорення поведінки 
Е. Ібраєва на засіданні студ­
ради, рішення зборів 1 курсу 
дефектологічного відділу про 
виключення його зі складу сту­
дентів інституту — такі основ­
ні етапи позначають перебуван­
ня цієї людини в нашому сере­
довищі. І, незважаючи на те, 
що він любить випивати, грає 
в гроші, мастак обдурювати, 
грубіян і по суті зовсім не має 
поняття про культурні навички 
та норми громадського співжит­
тя в гуртожитку, комсомольці 
групи на прохання декана фа­
культету і  ректора інституту 
вирішили взяти його на пору­
ки. Дійсно, до чого вже велика 
у них віра у перевиховання лю­
дини, до чого ж гуманні ці лю­
ди! І як це добре, що вірять 
вони у силу впливу колективу 
у можливості перевиховання в 
наших радянських умовах!

Проте, шановні товариші, ви 
помилилися, йому не треба ва­
ших порук, вашої доброти і

сердечності. Після сльозоточи­
вих і медоточивих запевнень у 
тому, що це «останній раз», що 
«більше цього не буде» Ібраєв 
заявив цілком одверто: йому не 
потрібен інститут, все рівно він 
тут вчитися не збирається, от­
же, даремно ви, друзі, стара­
лися.

Редактор П. ХРОПКО.


